

Герой страны строил посёлок Удимский

Лариса БАТЯЕВА

Котлашанам известно о 16 Героях Советского Союза, родившихся или живших в нашем городе или районе. Но недавно наша читательница из Удимы рассказала о еще одном герое, который в тяжелое послевоенное время был направлен в наши края поднимать экономику страны. Поселок лесозаготовителей Удимский был построен под руководством Героя Советского Союза Рима Михайловича Сазонова.

О его фронтовых подвигах во время Великой Отечественной войны можно найти немало информации в Интернете, стоит лишь набрать это имя в поисковой строке. Его чтут на малой родине в селе Поим Пензенской области, его именем названа улица в Череповце, где он жил и трудился. А вот о жизни в маленьком поселке Удимском, где Рим Михайлович девять лет руководил леспромхозом, если и упомянуто, то только одной строчкой. А старожилы поселка вспоминают его добрым словом по сей день – требовательный, умный, справедливый.

Семья Сазоновых приехала в наши места в 1951-м. Рим Михайлович был назначен начальником Удимского леспромхоза. Тогда в семье героя Великой Отечественной уже воспитывались сын Сергей и дочь Татьяна. Рим Михайлович стал организатором строительства жилых домов и нижних складов на удимской стороне поселка (так местные жители называют часть поселка за железной дорогой, а ту, где стоит вокзал, именуют ерогодской). По сути, под руководством Рима Михайловича была построена большая часть Удимского, в который потянулись рабочие. Со временем выросли объемы лесозаготовок, и успехи предприятия стали известны далеко за пределами региона.



При этом семья жила скромно в доме по улице Комсомольской (он уже разобран). Сын Сергей здесь пошел в школу и до того, как Сазоновы переехали в Череповец, успел закончить четыре класса. Когда Рим Михайлович наладил лесозаготовку в Удими и создал инфраструктуру поселка, его перекинули на новый участок народного хозяйства – назначили директором Судского домостроительного комбината, а затем перевели начальником участка лесопиления Череповецкого металлургического комбината, где он и проработал до выхода на пенсию.

Рим Михайлович Сазонов скончался в 1988 году и похоронен на Аллее Героев городского кладбища в Череповце. Через семь лет одной из улиц приютили его имя. В Череповецком районе проводятся турниры по футболу среди мужских команд и юношей памяти Героя Советского Союза Рима Сазонова. Их организует сын Героя – Александр.



Рим Михайлович Сазонов награжден медалью «Золотая Звезда», орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу» (1942 год) и другими наградами.

Подвиг Сазонова

В ночь на 26 января 1945 года гвардии майор Сазонов с группой солдат одним из первых форсировал Одер. На берегу он с группой без боя скрытно занял три пустующих дота, провел через реку связь к артдивизиону и приготовился к обороне. На следующий день артиллеристы и пехотинцы отбили восемь вражеских атак. Когда гитлеровцы подошли вплотную, командир Сазонов вызвал огонь батарей на себя, и вражеская атака была отбита. Вскоре к берегу подошли основные силы, которым группа гвардии майора Сазонова и обеспечила успешное форсирование реки Одер. На четвертый день боев за удержание

плацдарма расчеты дивизиона оказались разобщенными и вели бой в окружении. При отражении очередной атаки офицер сам встал за орудие, действуя и за наводчика, и за заряжающего, подбил три танка и четыре бронетранспортера врага. Увидев, что танки обезврежены, автоматчики стрелкового полка бросились в атаку и разорвали кольцо окружения. 10 апреля 1945 года за проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии майору Риму Михайловичу Сазонову было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».